

КОМИТЕТ ГОСБЕЗОПАСНОСТИ ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

II/1-1958

" 5. " июля 1956г.

г.Тбилиси

*Секретарю
ЦК КП
Грузии
11-72.*

Совершенно секретно

экз. № 1

ЦК КП	Грузии
<i>Секрет</i>	
1956г.	
КНИТ возврата в	

Секретарю Центрального Комитета
Коммунистической партии Грузии
тов.МЖАВАНДЗЕ В.П.

В связи с событиями, имевшими место в Тбилиси и в других городах, 5 - 9 марта с.г. оперативная обстановка в республике значительно изменилась. Националистические элементы, особенно среди интеллигенции и студенческой молодежи, значительно активизировались, проявляя свои враждебные действия, направленные на дискредитацию отдельных решений XX с"езда КПСС и проводимых партией и правительством мероприятий.

Поступающая в КГБ при СМ Грузинской ССР от агентуры и других источников информация свидетельствует о том, что националистические враждебные взгляды начинают охватывать и таких лиц, которые как ранее, так и во время мартовских событий ни в чем предосудительном не были замечены.

Враждебные проявления указанной категории лиц характеризуются в основном распространением всякого рода провокационных слухов и враждебных измышлений, рассылкой анонимных документов и распространением антисоветских листовок.

Только в марте и апреле текущего года в КГБ при СМ Грузинской ССР поступило свыше 140 антисоветских анонимных документов, количество случаев распространения антисоветских листовок было 30.

Подобное положение существует и в других городах и районах Грузии, причем из-за отсутствия в ряде районов органов, поступающие на этот счет данные далеко не полные.

Следует отметить, что после указанных событий разведки империалистических государств, как об этом свидетельствуют имеющиеся в распоряжении органов госбезопасности данные, стремятся усилить подрывную работу против Советского государства.

Не ограничиваясь использованием своей шпионской агентуры они пытаются активизировать антисоветскую работу грузинских

ких эмигрантских организаций, рассчитывая использовать при этом националистические и другие враждебные элементы, проживающие в Грузии.

Кроме того, иностранные разведки предпринимают настойчивые меры к выяснению характера имевших место событий и политической обстановки в Грузии в настоящее время через многочисленных иностранцев, приезжающих в Тбилиси и другие города и районы республики /иностранные туристы, члены различных делегаций, сотрудники дипломатических представительств/.

Анализируя изложенное следует полагать возможные попытки забросок в ближайшее время на нашу территорию агентов иностранных разведывательных органов и эмиссаров "загранбюро" грузинских меньшевиков, чему в определенной степени может благоприятствовать наличие сухопутной и морской границы с капиталистической Турцией, которая, как известно, активно используется в качестве плацдарма для подрывной деятельности против СССР американской и английской разведками.

Все эти обстоятельства настоятельно требуют изменения существующей штатной структуры Комитета госбезопасности при Совете Министров Грузинской ССР в направлении серьезного ее усиления, в соответствии со сложившейся оперативной обстановкой.

Докладывая вышеизложенное, прошу поставить вопрос перед ЦК КПСС об образовании аппаратов органов КГБ в районах, в которых таковые ранее были упразднены.

Председатель Комитета госбезопасности
при Совете Министров Грузинской ССР

/ А.ИНАУРИ /



Афанасий Инаური
ф. 14. 07. 31. 9. 201